

和谐冠城 百年大通

——冠城大通股份有限公司公开增发 A 股网上路演精彩回放

出席嘉宾

冠城大通股份有限公司副董事长
冠城大通股份有限公司董事、总经理
冠城大通股份有限公司董事、常务副总经理
冠城大通股份有限公司副总经理
冠城大通股份有限公司财务总监
冠城大通股份有限公司董事会秘书
中信证券企业发展融资部执行总经理
中信证券企业发展融资部高级副总裁

韩孝煌
韩捷
刘华
林思雨
林湜
肖林寿
陈军
庞雪梅

冠城大通股份有限公司副董事长 韩孝煌先生致推介辞

尊敬的各位股东、投资者和关心冠城大通的朋友们:

大家下午好!
欢迎参加冠城大通股份有限公司公开增发 A 股网上路演。在此,我受公司董事长韩国龙先生委托代表冠城大通全体同仁,对长期以来关心和支持公司的各界朋友致以衷心的感谢!

冠城大通是以房地产开发和特种漆包线生产为主营业务的上市公司。自 1997 年上市以来,在全体股东和各方面的大力支持下,通过不断努力,公司取得了巨大的发展。2002—2007 年,公司主营业务收入增长了 11 倍;净利润增长了 7.4 倍;全面摊薄净资产收益率平均达到 16.49%。截至 2007 年 12 月 31 日,公司总资产达 68.35 亿元,年主营收入 46.25 亿元,年利润总额 3.35 亿元。

公司始终以打造专业从事综合社区开发和物业经营的地产蓝筹上市公司作为发展的目标,公司房地产项目遍布北京、南京、福州、苏州、桂林、衡阳等地,尤其是在北京,公司不仅拥有核心地段的土地储备,而且在北京区域积累了较为丰富的房地产开发经验,储备了优秀的人才,形成了一定的区域品牌优势,为公司确立的“立足北京,面向全国”的地产发展战略奠定了基础。公司在加速推进现有土地储备开发的同时,将利用时机有计划、有步骤地加大新增土地储备的力度,保证公司房地产业务的可持续开发能力。2008 年公司全年开工面积 120 万平方米,计划新增土地储备约 100 万平方米。

最近几年,房地产行业宏观调控逐步展开使行业面临深刻变革,但我们相信,对于优秀的来说,调控所带来的行业整合更多地代表一种机遇。冠城大通希望能抓住这一难得的机遇,在行业格局重构的过程中实现快速的发展。为了给公司发展战略的顺利推进提供充分的资金保障,公司决定通过公开增发的方式进行一次资本市场融资。本次公司增发所募集资金主要用于三个房地产项目——北京市朝阳区太阳星城、火星园、冠城·名骏道 MIDTOWN 和南京万盛世纪新城(南京冠城·新地项目)。

本次公开增发方案已经得到了中国证监会发审委的批准,并进入实质操作的阶段。相信随着本次公开增发的顺利实施,公司将跃升至一个新的平台,为未来的发展提供更多广阔的空间。

我们希望通过这次网络路演,让投资者们更好的了解本次增发的具体情况,和公司管理层一起分享对公司经营思路的看法。同时也希望通过这个渠道,广泛听取大家的宝贵建议,进一步推动公司的发展,为股东们创造更大的价值!

谢谢大家!



中信证券企业发展融资部执行总经理 陈军先生致辞

尊敬的网友、各位投资者、各位关心和支持冠城大通的朋友们:

大家下午好!

作为冠城大通股份有限公司 A 股公开增发的保荐人和主承销商,我们非常高兴能够参加今天的网上交流活动。在此,我谨代表中信证券向所有参与冠城大通网上路演的嘉宾和投资者表示热烈的欢迎和衷心的感谢!

冠城大通股份有限公司是一家以房地产开发和特种漆包线生产为主营业务的上市公司,公司前身是创立于 1956 年的福州电线厂,至今已有 50 年历史,后改制为福州大通电机股份有限公司,并于 1997 年在上海证券交易所挂牌上市。2002 年,福建丰榕投资成为公司的控股股东,公司更名为冠城大通股份有限公司,房地产业务逐渐成为公司新的利润增长点。通过不断的技术改造与管理创新,公司在完善法人治理结构、制度建设、规范管理、经营业绩方面取得了令人瞩目的成就。截至 2007 年 12 月 31 日,冠城大通总资产达 68.35 亿元,年主营收入 46.25 亿元,年利润总额 3.35 亿元。2002—2007 年,公司主营业务收入增长了 11 倍,净利润增长了 7.4 倍,全面摊薄净资产收益率平均达到 16.49%。2005 年、2006 年、2007 年连续三年被评为“中国上市公司董事会‘金圆桌奖’优秀董监会”。

冠城大通本次公开增发 A 股,对公司未来发展具有重大的战略意义。我们相信冠城大通一定会把握住本次契机,继续秉承“梦想、激情、创新”的企业精神,遵循“专业、诚信、品质、人本、理解”的经营理念,一如既往地致力于提升公司竞争力,创造更加优良的业绩,为广大投资者带来持续稳定的回报!

今天的路演,我们将与发行人一起认真、负责地回答各位投资者的提问。最后,预祝冠城大通本次网上路演圆满成功,预祝冠城大通本次 A 股公开增发圆满成功!

谢谢大家!



冠城大通股份有限公司董事、总经理 韩孝捷先生致答谢辞

尊敬的各位股东、投资者和关心冠城大通的朋友:

大家好!

历时近两个小时的网上路演马上就要结束了。在大家的共同努力和支持下,本次网上路演取得了圆满的成功。我谨代表冠城大通全体员工,向参加本次公开增发 A 股网上路演的朋友们表示衷心的感谢,感谢大家的关注和提问,感谢保荐机构中信证券及所有中介机构付出的辛勤劳动,感谢中国证券网为我们提供的互动平台和技术支持!

此次公开增发 A 股,是冠城大通借助资本市场进行扩张的又一举措,其成功实施对公司长远发展具有重要的意义。本次增发完成后,公司将合理地使用好募集的资金,进一步加强公司运作的透明度和规范性,以更优异的业绩回报股东。

今天的网上路演虽然结束了,但我们与大家的沟通交流才刚刚开始。我们期望更多的投资者给予我们关注和监督,并期待着今后能有更多的机会和大家进行沟通和交流。

最后,再次感谢各位的关心和参与。谢谢大家!



发行篇

问:公司刚开完股东大会,同意增发延长一年,为什么又突然推出增发计划,是不是公司遇到资金问题?

韩孝捷:增发延期一年是指股东大会授权董事会办理有关增发的手续,并不是改变增发计划。目前公司不存在资金的困难。谢谢!

问:发行后资产负债率在什么水平上?近三年,有息的负债率水平多少?本次融资后未来是否有再融资计划?期望在哪一年?

肖林寿:第一、目前冠城大通资产负债率为 80%,高于行业平均水平(65%),公司 2007 年末有息负债率为 64.16%,公司已充分利用财务杠杆,从财务结构上看,公司通过本次增发,将降低资产负债率,化解财务风险。经初步测算,以 2008 年 3 月底数据为基础进行测算,假设增发募集资金 10 亿,发行后合并资产负债率将控制在 70%以内。本次增发成功后,公司资产负债率将大为降低,募投项目后续带来的资金回笼也将为公司的长远发展奠定良好的基础。

第二、公司自 2002 年现控股股东福建丰榕投资有限公司入主以来,每年的分红比例都在 50%以上,但是一直到 2008 年,公司才首次在资本市场上进行股权融资。至于未来是否还会进行融资,我们会综合考虑行业的情况、公司发展的需要和股东的利益,目前没有下一步再融资的计划。

问:公司融资方式有哪些?在银行房地产相关贷款趋紧的背景下,有何应对措施?

韩孝煌:公司积极采用多种融资方式,利

用多种融资平台,筹措生产经营资金。截至本

次发行前,公司主要通过金融机构融资。

在金融机

构信贷融资方面,公司充分利用多种资源。在漆包线业务方面,除通过传统的担保贷款、固定资产抵押贷款等方式获得银行信贷资金外,还积极拓展应收账款保理、存货质押等新的融资业务,以保证配套流动资金需要;在房地产业务方面,除了银行金融

机构获得银行开发贷款外,还通过信托金融

机构获得信托贷款、利用金融机构平台获

得相关机构委托贷款等,拓宽了融资渠道,保

证项目开发资金需要。

本次公司公开发行 1.2 亿股的增发申请正

式获得中国证券监督管理委员会核准,预计可募集资

金 10 亿。本次增发完成后,将有效解决公

司净资产规模偏小的问题,壮大公司

的发展实力,进一步拓宽公司的发展空间,

实现公司的跨越式发展。谢谢!

问:请问贵公司大股东是否认购本次增发股份?

刘华:此次增发大股东承诺增持本次增发总股份数的 10%,同时增持的股份自上市之日起锁定十二个月。谢谢!

行业篇

问:公司近两年的利润增长如何?未来两

年的利润增长预计如何?近期一系列宏观调

控和地震等因素导致房地产市场观望气氛严

重,对公司的利润增长有何影响?

韩孝煌:近两年来,随着房地产业务的发

展,公司利润增长趋势良好,2007 年度,公司

房地产业务结算是 16.25 万平方米,相应带来公

司利润的大幅增长,2007 年度,公司实现母公

司享有的净利润 2.07 亿元,较上年同期实

际实现数增长 81.78%,较上年同期按新会

计准则调整后增长 14.40%。2008 年,随着广渠

门项目开始进入结算高峰期,桂林青秀庭院、

苏州冠城水岸风景、衡阳朱陵阁新项目的开

盘销售,以及太阳星城一期、衡阳冠城江景及

福州冠城鼓楼庭院等项目剩余房产的销售结

算,预计 2008 年利润会有较大幅度增长。

未来两年,随着新增太阳星城 B 区、C

区、南京万盛世纪新城等新项目的销售结

算,再加上公司参股海科建项目的结算贡献,预

计 2008 年和 2010 年公司业绩均会有较大

幅度增长,呈现良好的发展态势。此外,公司

还将积极寻找合适的土地储备项目,增加公司

发展后劲,确保公司的持续稳健发展。

从短期来看,市场观望气氛可能会对公

司的销售进度产生一些影响,但是人民的住

房需求是不会改变的,随着中国的经济发

展、人民生活水平的提高、中国城市化进程的

有序推进,房地产广阔的行业前景仍然存

在。谢谢!

问:奥运会召开,对公司房地产项目的建

设进度有何影响?

韩孝捷:公司本次募集资金投资项目中两

个项目均位于北京,北京市人民政府近日发

布了《关于发布 2008 年北京奥运会残奥会

期间本市空气质量保障措施的通告》,通告规

定,在 2008 年北京奥运会、残奥会期间(7 月

20 日至 9 月 20 日)将严格执行施工重点工

序。为保证施工安全,凡在 2008 年 7 月 20 日

前不能完成土石方工程、基坑安全防护和防

汛准备的项目,建设行政主管部门不予批准

开工建设。

公司已调整施工的结构与进度,奥运期

间可在室内进行施工。此外,公司在进行项

目可行性研究时已充分考虑了奥运会对施工进

度的影响。谢谢!

经营发展篇

问:随着对房地产宏观调控的逐步深入,您

是否有信心如招股书所讲,将公司发展成

为“大规模专业地产蓝筹公司”?

韩孝捷:对于房地产行业的前景,我们还

是充满信心的,我们认为,房地产业是关系到

国计民生的产业,国家对房地产业的调控是常

态的调控,事实上,房地产业也一直都在

调控中发展,在规范中生存,进而逐步壮

大。国家近两年来对房地产业行进行的一系

列调控和规范,其出发点是为了行业的长期

良性发展,为房地产业创造一个健康、有序

的竞争环境和生存空间。公司经过这么多年

的发展,对调控已有较强的适应能力,完全

能够面对各项调控措施,确保公司的稳步发

展,将我们公司打造为地产蓝筹公司。

面对目前的宏观调控政策,我们将主要采

用以下两点:

(1) 为了应对银根紧缩的风险,我们一

方面将加快存货周转率,加强房地产营销;

另一方面将考虑多种融资渠道和并购重组等手

段化政策风险;

(2) 为了应对地产行业的调控,公司将

通过调整开发产品的结构,目前新开发项

目住房供应结构均满足各地政府的规划要

求,公司开发产品套型建筑面积下降,总价有所

降低,符合宏观政策调控的方向。

(3) 调控使房地产销售价格的涨幅受到

控制,甚至略有下跌,市场观望气氛可能会对

公司的销售进度产生一些影响,但是人民的住

</